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РІДИНА, ТЕХНОЛОГІЯ, ВІДНОВЛЮВАЛЬНІ РОБОТИ. 

Сфера застосування розробки – виробничі цикли технологічних схем 

спорудження свердловин та суміжних ним робіт. 

Об'єкт розроблення – регламент виконання бурових та суміжних ним ро-

біт при спорудженні свердловин на типовому родовищі вуглеводнів. 

Метою кваліфікаційної роботи є підвищення механічної і рейсової швид-

костей, збільшення значень експлуатаційних показників розробки родовищ ву-

глеводнів, а також ступеню безпечності виконання бурових та інших допоміж-

них операцій при спорудженні розвідувально-експлуатаційних свердловин, що 

досягається за рахунок вдосконалення режимних параметрів та технології ви-

конання пригирлових та свердловинних робіт. 

Новизна одержаних результатів – обґрунтовано вибір конструкції сверд-

ловини, яка забезпечує попередження гідророзриву гірських порід та свердло-

винні викиди; для запобігання проявів геологічних ускладнень, обумовлених 

порушенням цілісності стовбура свердловини, розроблено параметри бурового 

розчину, що забезпечують необхідний протитиск на ускладнені товщі порід; за-

пропоновано інноваційну технологію проведення відновних робіт в споруджу-

ваних свердловинах з метою збільшення притоку флюїдів; всі технологічні рі-

шення базуються на даних щодо геологічного розрізу та гідрогеологічних умов, 

фізико-механічних параметрів гірських порід і технологічних вимог до буріння. 

Практичні результати – розроблено вдосконалені технології буріння све-

рдловин та виконання внутрішньо-свердловинних операцій, що базуються на 

параметрах надійності і безпечності виконання бурових та суміжних робіт. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – підвищення механічної 

швидкості та ступеню надійності і безпечності виконання свердловинних робіт 

за рахунок вдосконалення режимних параметрів та технології їх виконання.. 
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ВСТУП 

 

Процеси пошуку, розвідки та розробки родовищ різноманітних твердих, 

рідких та газоподібних корисних копалин неодмінно супроводжуються необ-

хідністю спорудження свердловин різних груп призначення, а саме опорних, 

параметричних, структурних, пошукових, розвідувальних, експлуатаційних, на-

гнітальних, спостережних та інших свердловин; вони відрізняються, окрім ін-

шого, конструкцією (під цим терміном розуміють схему будови свердловини, 

яка включає сукупність даних про кількість обсадних колон, інтервали їх спус-

ку, діаметри обсадних колон і доліт для буріння стовбура свердловини під кож-

ну колону, інтервали цементування обсадних колон). Власне сама конструкція 

свердловини складається з декількох концентрично розміщених одна в іншій 

обсадних металічних колон, кожна з яких має своє призначення залежно від 

гірничо-геологічних умов геологічного розрізу. 

Комплекс отримання вуглеводнів включає велике число видів устатку-

вання, призначеного сприяти раціональному виконанню технологічних опера-

цій з розробки родовищ. Ефективність роботи бурового обладнання буде зале-

жати від розробленого для нього регламенту функціонування, визначуваного 

геолого-технічними чинниками проведення бурових свердловин, які, власне і 

виступають засобом, що забезпечує доступ до корисних пластових флюїдів, ро-

зташованих в земних надрах. 

Раціональний вибір способу буріння в різних інтервалах свердловини 

ґрунтується на необхідності детального вивчення конструкції свердловини, ге-

олого-технічних умов спорудження свердловин та аналізі техніко-економічних 

показників процесів спорудження свердловин, що вже прийняті до експлуатації 

на даній та сусідніх площах. 

Критерієм раціональності способу буріння можна вважати мінімальну со-

бівартість одиниці довжини проходки за повного виключення прояву усклад-

нень і аварій. 
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Типи застосовуваного породоруйнівного інструменту підбираються в за-

лежності від механічних і абразивних властивостей гірських порід або за про-

мисловими даними конкретного родовища та досвіду спорудження свердловин 

на ньому. 

Потенційна продуктивність і ефективність виконання окремих складових 

процесу буріння залежить від цілого комплексу взаємопов’язаних чинників та 

визначається реалізованими значеннями осьового навантаження на породоруй-

нівний інструмент (для умов експлуатаційного буріння це будуть бурові доло-

та), частоти обертання останнього, витрати промивальної рідини і параметрів її 

якості. 

Складні свердловинні умови роботи бурового інструменту (породоруйні-

вний інструмент, бурильні труби тощо) та наземного обладнання при бурінні та 

експлуатації свердловин, особливо при ліквідації ускладнень (значне утруднен-

ня поглиблення вибою свердловини, викликане порушенням стану розглядува-

ної специфічної гірської виробки) і аварій в свердловинах, висувають низку 

специфічних вимог до організації і порядку ведення бурових робіт із дотриман-

ням відповідних технологічних норм. 

Ефективність проведення робіт з удосконалення техніко-технологічного 

супроводження процесу буріння, визначається цілим рядом чинників. Доціль-

ність впровадження розроблених методів, технологій і устаткування в промис-

лову практику диктується комплексом переваг, що є факторами прояву еконо-

мічної ефективності. При впровадженні інноваційних методів, факторами про-

яву ефективності, насамперед, є: скорочення витрат часу і економія матеріалів в 

ускладнених інтервалах споруджуваних свердловин; попередження поглинань 

промивальних і спеціальних рідин, флюїдопроявлень і міжколонних перетікань; 

підвищення довговічності і експлуатаційної надійності свердловин. 

Таким чином, вирішення проблематики приросту запасів вуглеводнів, що 

залягають в складних термобаричних і гірничо-геологічних умовах, освоєння 

нових покладів і підвищення коефіцієнта витягання вуглеводнів з виснажених 

родовищ, неможливо без нарощування об'ємів буріння свердловин. 
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ДОДАТОК А 

 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.23.16.ПЗ 
Пояснювальна 

68 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.23.16.ДМ 
Демонстраційний 

12 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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